
Verbale del Consiglio di Presidenza 
del Panathlon Distretto Italia del 16 settembre 2024 

 
Alle ore 18:30 del 16 settembre 2024, su connessione Zoom, si è riunito il Comitato di Presidenza (CdP) del 

Distretto Italia (DI) – come da regolare convocazione – per discutere e deliberare sul seguente.  

ORDINE DEL GIORNO 

1) Safeguarding Policy: presentazione ed approvazione del Regolamento sulla 
Safeguarding Policy, delle Linee Guida per la redazione del Modello di 
Organizzazione e Controllo e del Codice di condotta; 

2) Safeguarding Policy: nomina del Responsabile Nazionale; 
3) Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti i Consiglieri Artemio Carra, Francesco Schillirò, Francesco Silvi, Giuseppe Zambon, il Past 

President Federico Ghio, il tesoriere Federico Loda, il Presidente Giorgio Costa, e il segretario Claudio 

Sartorio. Assenti giustificati gli altri consiglieri oggi non collegati. 

Il Presidente, preso atto del numero dei consiglieri presenti, dichiara l’odierno Consiglio di Presidenza come 

validamente costituito ed atto a deliberare sugli argomenti all’ordine del giorno.  

Viene chiamato a fungere da segretario verbalizzante Claudio Sartorio, che accetta. 

* *** ** 

Si passa subito ad esaminare i testi dei documenti già inviati in visione a tutti i consiglieri, predisposti da 

Federico Loda e che servono per adeguare il Panathlon Distretto Italia alle normative sul Safeguarding. 

Trattasi del documento denominato “Linee guida sul Modello Organizzativo e di controllo e del Codice di 

condotta”, nonché del “Regolamento sulla Safeguarding Policy”. 

Vengono rilevati e corretti in diretta alcuni errori formali ma la struttura e i contenuti dei documenti vengono 
ritenuti confacenti a corretti. 

All’unanimità viene pertanto deliberata la adozione degli stessi da parte del Distretto Italia e pertanto si può 
procedere alla comunicazione al CONI ed alla loro pubblicazione sul sito istituzionale. 

Si passa quindi ad esaminare le possibili candidature a Responsabile Nazionale per le politiche sul 
safeguarding (Safeguarding Officer) del Distretto Italia del Panathlon. Tutti d’accordo, viene proposto l’ex 
consigliere Alberto Paccapelo.  Si procede quindi a contattarlo tramite telefono e Alberto Paccapelo viene 
ammesso alla riunione zoom. 

Dopo la spiegazione viene chiesta la disponibilità a svolgere il ruolo richiesto e Alberto Paccapelo si rende 
disponibile e accetta la nomina di Responsabile Nazionale del Safeguarding del Distretto Italia del Panathlon. 

Viene anche chiarito che i passi successivi riguarderanno la preparazione di un modello Organizzativo da 
inviare ai club affinché regolarizzino anche la loro posizione a questa normativa possibilmente entro il 
31/12/2024. 

Non essendoci altro da discutere il Consiglio di Presidenza termina alle ore 19:30. 

Il Presidente (Giorgio Costa)     Il Segretario (Claudio Sartorio)  

 


